
  Câmara dos Deputados
  Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº
(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo
Ministro  do  Meio  Ambiente  e
Mudança do Clima, informações a
respeito da destinação de mais de
R$  350  milhões  do  Fundo
Amazônia,  para  projetos  de
sociobioeconomia  e  inovação  na
Amazônia Legal.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados  requeiro  seja  encaminhada  ao  Excelentíssimo  Ministro  do  Meio

Ambiente  e  Mudança  do  Clima, solicitação  de  informações  a  respeito  da

destinação de mais de R$ 350 milhões do Fundo Amazônia, para projetos de

sociobioeconomia e inovação na Amazônia Legal. 

Diante  do  exposto  solicitamos  respostas  aos  seguintes

questionamentos:

1) Como o  ministério  vai  garantir  que  os  R$  350  milhões  cheguem às

comunidades da floresta e não fiquem presos em burocracia?

2) Quem fiscaliza se o dinheiro do Fundo Amazônia está gerando resultado

real no campo?

3) Com  facções  criminosas  dominando  partes  da  Amazônia,  como  a

bioeconomia avança em territórios onde o Estado não chega?

4) Os  R$  4  bilhões  contratados  entre  2023  e  2025  reduziram  o

desmatamento? Quais são os números?
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5) Regiões  como  sul  do  Amazonas  e  Marajó,  as  mais  violentas  e

desmatadas, estão ou não no mapa de prioridades do Fundo?

6) Existe  um  plano  concreto  para  vender  os  produtos  da  bioeconomia

amazônica no exterior, ou isso ainda é só discurso? 

Justificativa

O governo federal anunciou a destinação de mais de R$ 350

milhões do Fundo Amazônia para projetos de sociobioeconomia e inovação na

Amazônia Legal. O anúncio foi feito no dia 1º de abril, durante o lançamento do

Plano Nacional de Desenvolvimento da Bioeconomia, o PNDBio. Os recursos

têm como  foco  o  fortalecimento  de  cooperativas,  a  inclusão  produtiva  e  o

desenvolvimento científico e tecnológico da região, com previsão de atender

mais de 5 mil famílias e ao menos 60 cooperativas.

O pacote está dividido em três frentes. O Coopera+ Amazônia

recebe R$ 107,2 milhões para apoiar 50 cooperativas em cinco estados, em

cadeias como açaí, babaçu, castanha e cupuaçu. O projeto Cooperar com a

Floresta, focado no Acre, tem R$ 69 milhões previstos para 2.500 famílias em

12 municípios, com ações em cadeias de frutas, café e logística. Já o programa

Desafios da Amazônia concentra a maior  fatia  — R$ 181,3 milhões — em

ciência e inovação, com participação de 60 instituições de pesquisa, sendo 32

da própria região.

O  Fundo  Amazônia  é  coordenado  pelo  Ministério  do  Meio

Ambiente  e  gerido  pelo  BNDES.  Entre  2023  e  2025,  o  fundo  aprovou  e

contratou R$ 4 bilhões em projetos — 58% de tudo que financiou desde sua

criação.

Sendo a  fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.
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Termos em que, pede deferimento.

                                                                          

Brasília, 7 de abril de 2026.

CAPITÃO ALBERTO NETO
Deputado Federal

PL-AM
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